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CONTENIDO 
 

• PUBLICACIÓN DE LOS ACUERDOS APROBADOS EN LA OCTAVA
 SESIÓN ORDINARIA DE  CABILDO ABIERTO CELEBRADA  EL  01 DE 
 JUNIO DEL 2023.  

 
EN LA CIUDAD DE NICOLÁS ROMERO Y/O CENTRO HISTÓRICO SAN PEDRO 
AZCAPOTZALTONGO, CABECERA MUNICIPAL DE NICOLÁS ROMERO, 
ESTADO DE MÉXICO, SIENDO LAS CATORCE HORAS CON CATORCE 
MINUTOS DEL DÍA PRIMERO DE JUNIO DEL AÑO DOS MIL VEINTITRÉS, SE 
ENCUENTRAN REUNIDOS EN LA SALA DE CABILDO DEL PALACIO 
MUNICIPAL, UBICADO EN BENITO JUÁREZ SIN NÚMERO COLONIA CENTRO, 
CÓDIGO POSTAL 54400 NICOLÁS ROMERO, ESTADO DE MÉXICO,  LOS CC. 
LIC. ARMANDO NAVARRETE LÓPEZ, PRESIDENTE MUNICIPAL 
CONSTITUCIONAL; LCDA. YOSELIN NANYELI MENDOZA RAMÍREZ, SÍNDICA 
MUNICIPAL; C. SILVIA GONZÁLEZ RAMÍREZ, SEGUNDA REGIDORA 
SUPLENTE; C. JONATHAN ROSAS GARCÍA, TERCER REGIDOR; LCDA. 
MELVA CARRASCO GODÍNEZ, CUARTA REGIDORA; C. JORGE ALEJANDRO 
BUENROSTRO RAMOS, QUINTO REGIDOR; LIC. OSCAR OSNAYA CRUZ, 
SEXTO REGIDOR; MTRA. VANESSA SELENE ESCOBAR MARTÍNEZ, SÉPTIMA 
REGIDORA; LCDA. MARISOL MONROY TRUJILLO, OCTAVA REGIDORA; LIC. 
EDUARDO GONZÁLEZ GARCÍA, NOVENO REGIDOR; Y EL LIC. RODOLFO 
LÓPEZ OLVERA, SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, POR LO QUE 
ENCONTRÁNDOSE LA MAYORÍA DE LOS INTEGRANTES DEL 
AYUNTAMIENTO  2022 – 2024; CON FUNDAMENTO EN LOS ARTÍCULOS 115 
DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DE LOS ESTADOS UNIDOS MEXICANOS, 
116 Y 125 DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO LIBRE Y 
SOBERANO DE MÉXICO, 28  Y 91 FRACCIÓN II DE LA LEY ORGÁNICA 
MUNICIPAL DEL ESTADO DE MÉXICO; 26 DEL CÓDIGO DE 
PROCEDIMIENTOS ADMINISTRATIVOS DEL ESTADO DE MÉXICO; 3 DEL 
BANDO MUNICIPAL DE NICOLÁS ROMERO, ESTADO DE MÉXICO;  16 Y 29 
DEL REGLAMENTO DEL CABILDO DE NICOLÁS ROMERO, ESTADO DE 
MÉXICO 2022 – 2024, Y CON EL PROPÓSITO DE CELEBRAR LA OCTAVA 
SESIÓN ORDINARIA DE CABILDO ABIERTO, EL LIC. ARMANDO NAVARRETE 
LÓPEZ, PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL; DECLARÓ INICIADA LA 
OCTAVA SESIÓN ORDINARIA DE CABILDO ABIERTO Y VÁLIDOS LOS 
ACUERDOS QUE EN ELLA SE TOMEN CONFORME A LA LEY, 
APROBÁNDOSE LOS SIGUIENTES: 
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III. PRESENTACIÓN DE ASUNTOS Y APROBACIÓN DE ACUERDOS: 
 
  
 III. 1. PARTICIPACIÓN DE LA CIUDADANÍA, CON EL TEMA: 
 “PROPUESTAS PARA LA ATENCIÓN Y PROTECCIÓN DE NIÑAS, 
 NIÑOS Y ADOLESCENTES EN EL TERRITORIO MUNICIPAL”. 

 
 

COMO RESPUESTA A LA CONVOCATORIA DE FECHA VEINTICINCO DE 
ABRIL DEL PRESENTE AÑO, SE PRESENTARON CUATRO CIUDADANOS 
CON LA INTENCIÓN DE PARTICIPAR EN LA PRESENTE SESIÓN; SIENDO 
LOS SIGUIENTES:  
 
1. MAESTRO EDGAR VLADIMIR AMARO NOLASCO. 
 
2. LICENCIADA CLAUDIA PONTIFES  VALLECILLO. 
 
3. INGENIERO LUCIEL ULISES AGUIRRE RIVERA. 
 
4. LICENCIADO EN PSICOLOGÍA ALEX MENDOZA VARGAS. 
 
 
 
CONCEDIENDO EL USO DE LA VOZ AL MAESTRO EDGAR VLADIMIR AMARO 
NOLASCO. 
 
 
 
EN USO DE LA PALABRA EL MAESTRO EDGAR VLADIMIR AMARO 
NOLASCO, MANIFESTÓ; LA EDUCACIÓN ES EL ARMA MÁS PODEROSA QUE 
PODEMOS USAR PARA CAMBIAR AL MUNDO. (NELSON MANDELA). 
 
BUENAS TARDES PRESIDENTE MUNICIPAL, CABILDO Y A TODAS Y TODOS 
PRESENTES AQUÍ. MI NOMBRE ES EDGAR VLADIMIR AMARO NOLASCO, 
SOY DIRECTOR DE LA ESCUELA SECUNDARIA GENERAL NÚMERO 66 
“VICENTE GUERRERO” CUENTO CON TREINTA AÑOS EN EL SERVICIO 
EDUCATIVO Y TENEMOS UNA MATRICULA DE MIL CUATROCIENTOS 
OCHENTA ALUMNOS POR LOS DOS TURNOS. 
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DE LOS ANTECEDENTES QUE PODEMOS HABLAR Y QUE DESPUÉS DE LA 
PANDEMIA LA GENERACIÓN PASADA Y EN ESTA HEMOS DETECTADO UN 
PORCENTAJE CONSIDERABLE DE ALUMNOS QUE LES HA COSTADO 
RELACIONARSE CON LOS DEMÁS, CON AISLAMIENTO Y UNA GRAN 
NECESIDAD DE PASAR TIEMPO EN SUS REDES SOCIALES, ESTO 
CONLLEVA A MODIFICAR LAS PRÁCTICAS EDUCATIVAS DE LOS 
DOCENTES. 
 
EL USO DE LAS TIC POR UN LADO VINO A MODIFICAR LA MANERA DE 
APRENDER Y ENSEÑAR, AMPLIAR LOS LAZOS AFECTIVOS VIRTUALES Y 
POR EL OTRO LADO A FOMENTAR UN AISLAMIENTO Y FALTA DE INTERÉS 
PARA INTERACTUAR DE FORMA PRESENCIAL. ESTE TEMA DEBE 
TRABAJARSE CON UN OBJETIVO Y PROPÓSITO ESPECÍFICO PARA NO 
NAVEGAR EN EL INTENTO, FOMENTANDO EN LOS ALUMNOS HÁBITOS DE 
ESTUDIO DE FORMA TRANSVERSAL CON EL USO DE LOS MEDIOS 
DIGITALES. 
 
ASÍ MISMO, ALGUNOS ALUMNOS DEBIDO A ESTE AISLAMIENTO SON 
POCOS TOLERANTES, SE ESTRESAN CON FACILIDAD Y LLEGAN A 
SOLUCIONAR SUS PROBLEMAS CON VIOLENCIA FÍSICA Y/O EMOCIONAL, 
OFENSAS EN REDES, ETC. 
 
EN LA ESCUELA A TRAVÉS DE DIFUSIÓN Y TRABAJO INTEGRADO HEMOS 
CREADO AMBIENTES DE CONVIVENCIA SANOS E INCLUSIVOS, PARA 
FAVORECER LOS APRENDIZAJES, MANEJO DE EMOCIONES, AUTOESTIMA, 
MANEJO Y RESOLUCIÓN DE CONFLICTOS DE FORMA PACÍFICA Y EN PAZ, 
IMPORTANCIA DE LA FAMILIA Y LAS REGLAS DEL ACUERDO ESCOLAR DE 
CONVIVENCIA.  
 
NUESTRA PROPUESTA CON BASE EN ESTOS ANTECEDENTES TODAS LAS 
ESCUELAS CUENTAN CON UN ACUERDO ESCOLAR DE CONVIVENCIA, QUE 
ES DISEÑADO, OPERADO Y REESTRUCTURADO POR TODA LA COMUNIDAD 
ESCOLAR, LA PROPUESTA GIRA EN TORNO A TRABAJAR 
CONJUNTAMENTE CON EL MUNICIPIO A FIN DE AVALAR Y OPERAR ESTOS 
ACUERDOS A TRAVÉS DEL ÁREA DE DERECHOS HUMANOS DEL 
MUNICIPIO Y ÁREAS A FINES CON EL OBJETIVO DE MEJORAR LOS 
AMBIENTES ESCOLARES DE CONVIVENCIA Y CREAR CONCIENCIA CON 
TODOS LOS AGENTES INVOLUCRADOS, CREAR COMITÉS MUNICIPALES A 
QUE COADYUVEN CON LAS ESCUELAS PARA JUNTOS HACER MEJORES 
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CIUDADANOS,  IMPLEMENTAR MECANISMOS A FIN DE QUE LOS JÓVENES 
VICTIMARIOS CONOZCAN LOS ALCANCES DE SUS ACTOS E IDENTIFIQUEN 
LAS MEDIDAS DISCIPLINARIAS FORMATIVAS A QUE PUEDEN SER 
ACREEDORES DE FORMA ESCOLAR O EN LA SOCIEDAD, PLATICAS POR 
EXPERTOS A LAS ESCUELAS QUE BRINDEN HERRAMIENTAS PARA 
MEJORAR EL MANEJO DE EMOCIONES Y EQUIDAD DE GÉNERO TANTO A 
ALUMNOS Y A DOCENTES, IMPLEMENTAR UN PROGRAMA INTEGRAL 
EDUCATIVO QUE APOYE A LAS MADRES SOLTERAS, BRINDANDO ESTE 
ACERCAMIENTO EN LAS ESCUELAS, PROGRAMA DE SOCIALIZACIÓN QUE 
INVOLUCRE JURÍDICAMENTE A LA MAMÁ Y PAPÁ COMO RESPONSABLES 
DIRECTOS DE LA EDUCACIÓN DE LOS NIÑOS. MUCHAS VECES ESTA 
ATENCIÓN ACADÉMICA ES POR PARTE DE TÍOS, ABUELOS E INCLUSO DE 
LOS PROPIOS HERMANOS MAYORES, CREAR COMITÉS PRO-VIDA CON 
PERSONAS ADULTAS MAYORES QUE PUEDAN IR A DAR PLÁTICAS A LAS Y 
LOS ADOLESCENTES Y SENSIBILIZARLOS A TRAVÉS DE LA EXPERIENCIA Y 
SITUACIONES DE VIDA, IMPLEMENTAR EL PROGRAMA DE “POLICÍA 
ESCOLAR MUNICIPAL”, QUE SEA EXCLUSIVA PARA ESCUELAS Y POR 
AGENTES PREPARADOS Y EXPERTOS EN EL MANEJO DE CONFLICTOS Y 
QUE LOS PROPIOS ALUMNOS, MADRES Y PADRES DE FAMILIA LOS 
CONOZCAN Y LES TENGAN RESPETO Y EMPATÍA, ESTO FOMENTARÁ UN 
MENOR ÍNDICE DE VIOLENCIA AFUERA DE ALGUNAS ESCUELAS, SOBRE 
TODO DE NIVEL SECUNDARIA Y MEDIA SUPERIOR, LAS MADRES Y PADRES 
DE FAMILIA SE SENTIRÍAN MEJOR PROTEGIDOS Y CUIDADOS.  
 
TAMBIÉN EN ESTE TEMA LOS NIÑOS NOS HACÍAN HINCAPIÉ EN UN  
PROGRAMA EN EL APROVECHAMIENTO DE LA LLUVIA, ESTE PROGRAMA 
PUDIÉRAMOS APROVECHARLO Y EN ESTE CASO HEMOS BATALLADO 
MUCHO CON EL AGUA Y CREO QUE SERÍA UN BUENA PROPUESTA QUE 
NOS HACEN LOS NIÑOS EL CUIDAR Y QUE PODAMOS UTILIZAR EL AGUA Y 
POR ÚLTIMO HEMOS TENIDO ESA EMPATÍA CON LOS ANIMALITOS, EN LA 
ESCUELA SE NOS HAN METIDO TRES PERROS DE LA COLONIA Y ALGUNOS 
VECINOS LES HAN DADO DE COMER, SIN EMBARGO NOS HAN ESTADO 
ACARREANDO PROBLEMAS, YA QUE UNO DE ELLOS MORDIÓ A UNA NIÑA 
Y BUENO NO HEMOS VISTO QUIÉN NOS APOYE PARA QUE LOS PUEDAN 
MANDAR A UN LUGAR, ALGÚN HOGAR PARA PERRITOS. 
 
AGRADEZCO ESTE ESPACIO Y EL VÍNCULO CON LA ESCUELA Y QUE EL 
DIALOGO Y LA COLABORACIÓN SEA PIEZA IMPORTANTE PARA MEJORAR 
NUESTRO MUNICIPIO, MUCHAS GRACIAS. 
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EN USO DE LA PALABRA EL LIC. RODOLFO LÓPEZ OLVERA, SECRETARIO 
DEL AYUNTAMIENTO; MANIFESTÓ: QUIERO AGRADECER AL MAESTRO 
EDGAR VLADIMIR AMARO NOLASCO, SU AMABLE PARTICIPACIÓN, Y A 
CONTINUACIÓN Y CON LA VENIA DEL SEÑOR PRESIDENTE SE CONCEDE 
EL USO DE LA VOZ A LA LICENCIADA CLAUDIA PONTIFES  VALLECILLO. 
 
 
 
 
EN USO DE LA PALABRA LA LICENCIADA CLAUDIA PONTIFES VALLECILLO, 
MANIFESTÓ; GRACIAS POR EL APOYO, BUENAS TARDES A TODOS, 
PRINCIPALMENTE NOSOTROS QUEREMOS ABORDAR UN TEMA 
RELACIONADO CON LA PREVENCIÓN Y TRABAJO EN EL AULA DEL USO DE 
SUSTANCIAS Y DE DROGAS Y QUE ES UNO DE LOS PROBLEMAS 
LATENTES QUE TENEMOS EN EL AULA DE NIVEL MEDIO SUPERIOR Y A 
NIVEL SOCIAL, ESTA PROBLEMÁTICA LA HEMOS VISTO MÁS NOTORIA A 
TRAVÉS DEL TIEMPO NORMALMENTE SE CONSUMÍAN SUSTANCIAS UN 
POCO MÁS NATURALES A LO QUE HEMOS VISTO AHORA CON EL USO DE 
SUSTANCIAS SINTÉTICAS HAN PROVOCADO DESORDEN EMOCIONAL, ES 
POR ELLO QUE DE ALGUNA MANERA EN EL COBAEM NÚMERO 15 NICOLÁS 
ROMERO, TRATAMOS DE HACER PRINCIPALMENTE LAS HABILIDADES 
SOCIOEMOCIONALES, LAS HABILIDADES SOCIO COGNITIVAS, AUNQUE ES 
UN POCO COMPLEJO EL TRABAJAR CON ELLOS UNA VEZ QUE YA TIENEN 
UN PROBLEMA DE ADICCIÓN  PORQUE LOS CHICOS NECESITAN 
RECONOCER QUE ESTÁN DENTRO DE ESA PROBLEMÁTICA PARA PODER 
RECIBIR LA ATENCIÓN CON LAS DISTINTAS INSTITUCIONES CON LAS QUE 
TENEMOS EL VINCULO Y ELLOS DE ALGUNA MANERA  DECIDAN 
APRENDER A TOMAR ESTA ATENCIÓN REFERENTE A SU SALUD, ESTA 
PROBLEMÁTICA LA HEMOS VISTO CONSTANTEMENTE Y AHORA QUE 
USTEDES NOS ESTÁN DANDO ESTE ESPACIO DE PODER TRANSMITIR 
ESTA PROBLEMÁTICA Y DE BUSCAR TAMBIÉN A TRAVÉS DE USTEDES 
APOYO PARA LA PROBLEMÁTICA QUE ESTAMOS TENIENDO, ENTONCES 
AUNQUE NOSOTROS TRABAJAMOS CON UN ENFOQUE PEDAGÓGICO Y 
ACADÉMICO, COMO LES DECÍA  QUE LA ATENCIÓN CREO DE LOS PADRES 
Y EN ESTE CASO DE LOS DOCENTES DEBE DE SER CÍCLICA PERO HEMOS 
NOTADO QUE LA DESATENCIÓN QUE HAY DE PARTE DE LOS PADRES 
HACE CRECER ESTA PROBLEMÁTICA, ENTONCES ES POR ELLO QUE 
BUSCAMOS LOS VÍNCULOS  CON DIFERENTES INSTITUCIONES EXTERNAS 
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QUE ESTÁN ENFOCADAS AL ÁREA DE SALUD Y DE ESA MANERA 
BUSCAMOS UNA FORMACIÓN MÁS INTEGRAL, PRINCIPALMENTE LA 
DEPENDENCIA CON LA QUE TENEMOS EL VINCULO SON LOS CENTROS DE 
INTEGRACIÓN JUVENIL Y CEGEM, SON CENTROS DE ATENCIÓN PRIMARIA 
PARA CUANDO LOS CHICOS ESTÁN INICIANDO CON EL PROBLEMA DE 
CONSUMO DE SUSTANCIAS, EL CENTRO DE INTEGRACIÓN JUVENIL NOS 
APOYA EN DAR PLATICAS, TALLERES E INCLUSO INTERNAMIENTOS 
CUANDO SON NECESARIOS, PERO COMO LES EXPLICO PUES TODO 
DEPENDE DE LOS PAPÁS Y QUE DE ELLOS REQUIEREN POR SER 
MENORES DE EDAD, ACTUALMENTE SE ACABA DE ABRIR UNA 
DEPENDENCIA EN IZTAPALAPA DONDE YA SE ESTÁN ATENDIENDO A 
NIÑOS DE OCHO AÑOS EN ADELANTE, COMO PODEMOS VER ENTONCES 
LA PROBLEMÁTICA VA EN INCREMENTO   Y EN COBAEM 15 NOS 
PREOCUPA COMO ATENDER ESTA SITUACIÓN Y QUE PODEMOS HACER 
INCLUSO FUERA DE NUESTRO CONTEXTO EDUCATIVO QUE DEBEMOS 
HACER Y COMO DEBEMOS ACTUAR PORQUE ESTA SITUACIÓN NOS 
REBASA Y PODEMOS DECIRLO ASÍ QUE ES UNA MAFIA Y LOS CHICOS 
CADA VEZ MÁS SE INVOLUCRAN, ENTONCES EN LA ESCUELA DENTRO DE 
LA INSTITUCIÓN LO QUE NOSOTROS HACEMOS ES TRATAR DE DISTRAER 
AL CHICO MENTALMENTE PROPICIANDO DIFERENTES TIPOS DE 
ACTIVIDADES Y ENTRE ELLAS SON ESTÁS PLATICAS QUE DAMOS DENTRO 
DE LAS INSTITUCIONES, SON TALLERES QUE TAMBIÉN SE DAN PARA 
PADRES, TRATAMOS DE TENER EL VINCULO EN EL ÁREA DE 
ORIENTACIÓN CON RESPETO A LOS CHICOS, DE ACERCARNOS CON LOS 
CHICOS DE UNA MANERA MÁS SENSIBLE Y EMOTIVA, EMPÁTICA PARA 
QUE ELLOS LOGREN APERTURARSE Y COMENTAR QUE ES EL MOTIVO O 
LOS MOTIVOS QUE LO ESTÁN LLEVANDO AL CONSUMO DE ALGUNA 
SUSTANCIA, TAMBIÉN A TRAVÉS DE ESTO LO QUE HEMOS HECHO ES 
TRABAJAR CON EL PROGRAMA DE IGUALDAD DE GÉNERO Y QUE YA HA 
SIDO INCLUIDO DENTRO DE NUESTRA INSTITUCIÓN, ENTONCES SE HABLA 
CON RESPETO COMPLETAMENTE Y SE TRATA DE SER MUY PUNTUAL EN 
CADA UNA DE LAS SITUACIONES Y PUES DARLE AL CHICO LA 
OPORTUNIDAD QUE ANALICE LA SITUACIÓN QUE ESTA VIVIENDO Y 
SOLICITAR AL PAPÁ Y AL ALUMNO QUE NOS PERMITAN PODERLES 
AYUDAR, ESA ES LA PRINCIPAL PROBLEMÁTICA QUE TENEMOS EN EL 
NIVEL MEDIO SUPERIOR DE MANERA GENERAL Y VOY A CERRAR SI ME LO 
PERMITEN CON EL INGENIERO LUCIEL ULISES QUÉ ÉL DARÁ LOS 
SIGUIENTES PORMENORES.” 
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EN USO DE LA PALABRA EL LIC. RODOLFO LÓPEZ OLVERA, SECRETARIO 
DEL AYUNTAMIENTO; MANIFESTÓ: QUIERO AGRADECER A LA LICENCIADA 
CLAUDIA PONTIFES  VALLECILLO SU AMABLE PARTICIPACIÓN, Y A 
CONTINUACIÓN Y CON LA VENIA DEL SEÑOR PRESIDENTE SE CONCEDE 
EL USO DE LA VOZ AL INGENIERO LUCIEL ULISES AGUIRRE RIVERA. 
 
 
EN USO DE LA PALABRA EL INGENIERO LUCIEL ULISES AGUIRRE RIVERA, 
MANIFESTÓ; “BUENA TARDE A TODOS, PRESIDENTE, REGIDORES, 
GRACIAS POR ESTA OPORTUNIDAD COMO SABEN VENIMOS DEL COBAEM 
PLANTEL NÚMERO 15 YA MI COMPAÑERA EXPUSO LOS TEMA 
PRIORITARIOS Y QUE EFECTIVAMENTE ES UNO DE LOS TEMAS MÁS 
SOBRESALIENTES, TAMBIÉN A SU VEZ QUIERO RESALTAR QUE COMO 
SIEMPRE EN TIEMPOS DE SEQUÍA EL AGUA ESCASEA BASTANTE Y NOS 
VEMOS EN LA NECESIDAD DE ADQUIRIR PIPAS POR UN COSTO QUE 
QUIZÁS AL MOMENTO COMO INSTITUCIÓN, COMO COLEGIO NO NOS 
PROPORCIONAN LOS RECURSOS ECONÓMICOS Y LO TENEMOS QUE VER 
CON PADRES DE FAMILIA, ENTONCES AQUÍ LA ALTERNATIVA ES VER AQUÍ 
A TRAVÉS DE USTEDES UN FINANCIAMIENTO QUE EN ESTE CASO SE 
PUDIERA DAR LA OPORTUNIDAD PARA SOLVENTAR LA NECESIDAD, CABE 
ACLARAR QUE ESTA ÉPOCA PARA NOSOTROS PRECISAMENTE SON 
MATRICULAS  PUES BAJO, ASÍ LE LLAMAMOS NOSOTROS Y LO QUE ES EN 
AGOSTO PUES ES MATRICULA ALTA EN DONDE RECIBIMOS Y CAPTAMOS 
A LOS ALUMNOS DE PRIMER SEMESTRE Y NUESTRO INCREMENTO DE 
MATRICULA DE OFERTA SON CUATROCIENTOS CINCUENTA ALUMNOS 
QUE ESTÁN INICIANDO EL NIVEL MEDIO SUPERIOR, POR LO TANTO Y ESA 
ÉPOCA RELATIVAMENTE ES DE SEQUÍA Y PUES AHÍ ES DONDE TENEMOS 
ESA NECESIDAD, POR OTRO LADO NUESTROS HORARIOS DE ATENCIÓN 
MATUTINO Y VESPERTINO EN ESTE CASO QUE NOS ESTA AFECTANDO 
POR LOS HORARIOS TENEMOS ESCASES DE LUMINARIAS A LA SALIDA 
DEL PLANTEL Y QUE TAMBIÉN ES OTRO PUNTO DE RIESGO PARA 
NOSOTROS Y PUES TAMBIÉN NOS OCUPA Y TAMBIÉN NOS PREOCUPA 
POR LA SEGURIDAD DE NUESTROS ALUMNOS, CABE ACLARAR QUE EN 
TEMPORADA ALTA COMO LE LLAMAMOS NOSOTROS TENEMOS UNA 
MATRICULA APROXIMADA DE DOS MIL CIEN ALUMNOS Y POR EL 
MOMENTO TENEMOS NOVECIENTOS SETENTA Y CUATRO, ENTONCES 
BAJO ESTAS DOS QUE ACABO DE COMENTAR LAS PROBLEMÁTICAS Y  MI 
COMPAÑERA RESALTÓ LA PRINCIPAL, QUIERO COMENTAR QUE DENTRO 
DEL AULA SE HACE  LO CONVENIENTE A TRAVÉS DE NUESTROS 
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COMPAÑEROS DOCENTES Y PERSONAL ADMINISTRATIVO QUE LABORA 
ACTUALMENTE A TRAVÉS DE ENCUESTAS Y TAMBIÉN HACEMOS COMITÉS 
AL INTERIOR DEL PLANTEL EN COLABORACIÓN CON INSTITUCIONES 
PÚBLICAS Y PRIVADAS PARA LA ATENCIÓN E IDENTIFICACIÓN DE 
ATENCIÓN PSICOLÓGICA Y TALLER DE ADICCIONES PARA PODER 
BRINDAR ATENCIÓN OPORTUNA Y PARA QUE LOS JÓVENES NO 
ABANDONEN SUS ESTUDIOS, TAMBIÉN A SU VEZ LAS PLÁTICAS QUE SE 
GENERAN Y QUE HEMOS TENIDO LA OPORTUNIDAD DE TRABAJAR CON 
USTEDES Y CON LAS ÁREAS QUE DIGNAMENTE REPRESENTAN, EN ESTA 
COLABORACIÓN HEMOS INFORMADO, PERO NO HEMOS LLEGADO A LA 
RAÍZ DEL PROBLEMA Y QUE EN ESTE CASO SE ESTA GENERANDO A 
TRAVÉS DE LOS HOGARES, LA PARTE EN DONDE LOS PADRES SON 
AUSENTES PORQUE ESTÁN TRABAJANDO AMBOS, EL DESCUIDO HA 
GENERADO QUE LOS ALUMNOS TENGAN  UNA SALIDA MÁS FÁCIL O COMO 
LE LLAMAN ELLOS, LES DAMOS UN MOTIVO O ELLOS MÁS BIEN BUSCAN 
EL PRETEXTO PARA QUE ELLOS TENGAN ESA SALIDA Y LO MÁS FÁCIL, 
LOS AMIGOS, LA SOCIEDAD QUE LAMENTABLEMENTE LOS ESTA 
ENVOLVIENDO EN ESTA PARTE DE LAS ANFETAMINAS Y LAS DROGAS QUE 
ESTÁN SALIENDO DE NUEVA CREACIÓN, COMO COMENTÁBAMOS AL 
INTERIOR DEL PLANTEL TRATAMOS DE HACER UNA PARTE INCLUSIVA 
PARA NUESTROS ALUMNOS, DISTRAYÉNDOLOS DE ESTA SITUACIÓN  QUE 
QUIZÁS VIVEN EN CASA A TRAVÉS DE REUNIONES CON LOS PADRES, 
HACIENDO TALLERES PARA PADRES EN DONDE EL PAPÁ SEA CONSIENTE 
DE COMO LE ESTA AFECTANDO LA AUSENCIA DE ÉL O INCLUSO LA 
CARENCIA DE ESE AFECTO QUE LOS ALUMNOS ESTÁN BUSCANDO, ESA 
PERTENENCIA A SU HOGAR Y TAMBIÉN EN LA ESCUCHA ACTIVA, A 
TRAVÉS DE ESOS MOMENTOS GENERAMOS UN POCO DE CONCIENCIA 
CON LOS PADRES, PERO NO HEMOS TENIDO EL IMPACTO A GRAN 
ESCALA, LO HACEMOS EN LA MEDIDA POSIBLE COMO INSTITUCIÓN POR 
NUESTROS PROPIOS MEDIOS TAMBIÉN Y EXTERNOS, POR LO CUAL 
TAMBIÉN HOY SOLICITAMOS LA COLABORACIÓN DE USTEDES, EN LA 
CREACIÓN QUE NOSOTROS TENEMOS CONSIDERADO Y VEMOS UNA 
ALTERNATIVA EN LOS ESPACIOS O ÁREAS RECREATIVAS, LOS 
DEPORTES, EN LA CIENCIA A TRAVÉS DE CAMPAÑAS Y CONVOCATORIAS 
DE ESE TIPO PODEMOS CENTRARNOS Y OCUPARNOS EN QUE LOS 
ALUMNOS DE ENFOQUEN A LOS CONOCIMIENTOS TANTO PEDAGÓGICOS 
Y ENFOCO LAS HABILIDADES COGNITIVAS SOCIO COGNITIVAS Y LAS 
SOCIOEMOCIONALES, CON LAS SOCIO COGNITIVAS TENEMOS LA PARTE 
DE COMO RELACIONARNOS EN SOCIEDAD, LA PARTE EMOCIONAL, LA 
PARTE DE PERTENENCIA, ENTONCES DE ESTA MANERA VAMOS HACER 
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UNA INCLUSIÓN Y COMO PLANTEL 15 NICOLÁS ROMERO ESTAMOS 
SUGIRIENDO LOS SIGUIENTES PUNTOS SI ME PERMITEN COMENTARLOS 
AL PLENO, QUE SERÍAN ALGUNAS DE LAS ESTRATEGIAS QUE HEMOS 
DETECTADO, CONTAR CON VIGILANCIA PERMANENTE EN LA ENTRADA Y 
SALIDA DE CADA TURNO A CINCUENTA METROS DE LA REJA DEL PLANTEL 
Y EN RECORRIDOS EN SUS ALREDEDORES, PORQUE COMENTO ESTA 
DISTANCIA, PORQUE FINALMENTE COMO PLANTEL AL MENOS NOSOTROS 
TENEMOS VIGILANCIA EXTERNA QUE ESTA CUIDANDO EN LA ENTRADA Y 
NOS PODEMOS PERCATAR DE CUALQUIER SITUACIÓN, PERO MÁS ALLÁ 
SE NOS COMPLICA Y ES DONDE SUCEDEN CIERTAS SITUACIONES 
IRREGULARES QUE PUEDAN OCASIONAR; COLABORAR EN EL PROGRAMA 
PERMANENTE “OPERACIÓN MOCHILA” EN CONJUNTO CON LAS 
INSTITUCIONES  Y QUE SE REALICE DE MANERA PERMANENTE, A QUE ME 
REFIERO A QUE SEA ALREDEDOR COMO MÍNIMO EN TRES OCASIONES 
PARA QUE LOS ALUMNOS ESTÉN CONSIENTES DE QUE ES ILÍCITO Y QUE 
TODAS LAS AUTORIDADES ESTAMOS EN CONJUNTO Y QUE NO ES 
APROPIADO CONSUMIR ESTOS ENERVANTES EN LAS INSTALACIONES DEL 
PLANTEL, POR OTRO LADO TAMBIÉN SUGERIR A LAS AUTORIDADES 
COMPETENTES QUE LO HACEN Y LO REALIZAN, PERO REFORZAR ESTE 
PROGRAMA DE DETENCIÓN EN EL PERÍMETRO DE LAS INSTITUCIONES Y 
QUE TODAS ESTÁN EXPUESTAS A QUE HAYA ESA PARTE DE 
NARCOMENUDEO Y FINALMENTE ES LO QUE LES DA LA PUERTA LIBRE A 
LOS ALUMNOS PARA QUE PUEDAN DE MANERA DIRECTA PUEDAN 
PROBAR O QUE UN COMPAÑERO DE MANERA DIRECTA LES PUEDA DAR, 
FINALMENTE NOSOTROS DENTRO DEL PLANTEL HEMOS DETECTADO Y 
CANALIZADO CONSUMIDORES Y TAMBIÉN HEMOS HECHO LO 
CONVENIENTE CON ALUMNOS QUE HEMOS DETECTADO QUE DE ALGUNA 
MANERA PUDIERAN ESTAR DÁNDOLES A OTROS ALUMNOS, YA NO 
CONTAMOS CON ELLOS PERO TAMBIÉN SE LES HACE UN PROGRAMA DE 
CANALIZACIÓN, EN DONDE  LO MÁS IMPORTANTE ES LA PARTE HUMANA, 
ESO PARA NOSOTROS ES VITAL; TAMBIÉN COMO PLANTEL 15 ESTOY 
SEGURO QUE TENDRÁ SU IMPACTO EN MENOR O MAYOR ESCALA PARA 
SOLICITAR MECANISMOS PARA EJERCICIO E INICIAR UN GIMNASIO AL 
AIRE LIBRE AL INTERIOR DEL PLANTEL, CREO QUE SERÍA UNA 
ALTERNATIVA EN DONDE LOS CHICOS QUIERAN EXPLOTAR ESA ENERGÍA 
QUE TIENEN Y SERÍA UN PUNTO CLAVE PARA PODER TENERLOS 
PENSANDO EN OTRA ACTIVIDAD, ASÍ COMO TAMBIÉN ESTAR 
PARTICIPANDO EN LOS DEPORTES; OTRO PUNTO IMPORTANTE, EL 
ADIESTRAMIENTO DE UN CAN EN LA DETENCIÓN DE DROGAS, 
ASIGNACIÓN O PRÉSTAMO DE ACUERDO A POSIBILIDADES, ESTO PARA 
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NOSOTROS COMO PLANTELES ES MUY IMPORTANTE PARA QUE TAMBIÉN 
NOSOTROS PODAMOS DE ALGUNA MANERA MINIMIZAR EN QUE LOS 
ALUMNOS SE PRESTEN A ESTA SITUACIÓN Y EXPONERSE ANTE LAS 
INSTANCIAS; Y POR OTRO LADO Y COMO ÚLTIMO LA REACTIVACIÓN DEL 
BOTÓN DE SEGURIDAD Y CÁMARAS ENLAZADAS A C4 DE LAS CALLES DE 
ENTRADA A LOS PLANTELES Y EN ESTE CASO PARA NOSOTROS  NOS 
FUNCIONARIA BASTANTE PARA PODER TRABAJAR EN COLABORACIÓN 
CON USTEDES Y EN LA DETENCIÓN TAMBIÉN. DE MI PARTE SON ESTOS 
LOS PUNTOS QUE TRAEMOS AL PLENO COMO SUGERENCIA Y TAMBIÉN 
COMO EXPECTATIVA QUE SE TIENE ACTUALMENTE EN NUESTRA 
SOCIEDAD Y EN NUESTROS ALREDEDORES DEL PLANTEL, LES 
AGRADEZCO MUCHO.” 
 
 
EN USO DE LA PALABRA EL LIC. RODOLFO LÓPEZ OLVERA, SECRETARIO 
DEL AYUNTAMIENTO; MANIFESTÓ: QUIERO AGRADECER AL INGENIERO 
LUCIEL ULISES AGUIRRE RIVERA, SU AMABLE PARTICIPACIÓN, Y A 
CONTINUACIÓN Y CON LA VENIA DEL SEÑOR PRESIDENTE SE CONCEDE 
EL USO DE LA VOZ AL LICENCIADO EN PSICOLOGÍA ALEX MENDOZA 
VARGAS. 
 
 
EN USO DE LA PALABRA EL LICENCIADO EN PSICOLOGÍA ALEX MENDOZA 
VARGAS, MANIFESTÓ; “MUCHAS GRACIAS BUENAS TARDE, LICENCIADO 
ARMANDO BUENAS TARDES, CABILDO, ANTICIPAR QUE TODAS LAS IDEAS 
VERTIDAS SERÁN TOMADAS EN CUENTA, ESTO ES UNA REALIDAD, EL DÍA 
DE HOY ME CONGRATULO DE ESTAR REUNIDO CON TODOS NOSOTROS  
QUE TENEMOS ESE COMPROMISO A NIVEL PERSONAL, AHORITA 
DESCRIBO YA POQUITO DE LA EXPERIENCIA, PERO A NIVEL PERSONAL 
PRÁCTICAMENTE UNO YA TRAE EL SELLO DE AQUÍ DEL MUNICIPIO HA 
HECHO SU VIDA PROFESIONAL Y AQUÍ SE CONTARA HASTA DONDE SE 
TENGAN LAS FUERZAS, AGRADEZCO A LA LICENCIADA ALISSON ANDREA 
LA INVITACIÓN Y TURNAR ESTE TEMA TAN IMPORTANTE DE GENERAR 
PROPUESTAS PARA NUESTRAS NIÑAS, NIÑOS Y ADOLESCENTES, ES 
TODO UN MUNDO Y SI BIEN NUESTROS COMPAÑEROS ESTÁN 
PRESENTANDO LA VISIÓN DESDE DONDE A ELLOS LES CORRESPONDE DE 
VER COMO DIRECTORES, TAMBIÉN COMO PERSONAL ADMINISTRATIVO Y 
DOCENTE, A LOS QUE ESTAMOS DENTRO DEL PLANO INSTITUCIONAL QUE 
NOS TOCA VELAR POR EL CONJUNTO DE LAS INFANCIAS LA LABOR AÚN 
ES MÁS TITÁNICA Y QUE TENEMOS EL COMPROMISO Y SOBRE TODO LA 
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FE, GRACIAS AL TRABAJO Y AL ESFUERZO CONTINUADO DE QUE ES 
POSIBLE SINO YA ME ESTUVIERA DEDICANDO A OTRA COSA, EL DÍA DE 
HOY UNA DE LAS PROPUESTA Y QUE YA ESTÁ EN ACTIVO Y QUE 
QUEREMOS PONER AQUÍ EN PLENO ES MÁS ALLÁ DE LO QUE YA SE ESTÁ 
TRABAJANDO Y TENEMOS QUE DAR UN GRAN APLAUSO A TODO LO 
REALIZADO POR EL SIPINNA A NIVEL MUNICIPAL, ESTATAL Y FEDERAL 
PORQUE ES UN PROGRAMA NACIONAL, EN EL CUAL NOS INVOLUCRAMOS 
TODOS LOS NIVELES DE GOBIERNO, COMO ESCUELAS Y ESTABAN 
TOCANDO UN PUNTO MUY IMPORTANTE DE LOS HOY FENÓMENOS QUE 
CADA VEZ ESTÁN ARRAIGÁNDOSE MÁS EN NUESTRAS NIÑAS, NIÑOS Y 
ADOLESCENTES Y QUE PARECIERA QUE NO HAY COMO MUCHA 
POSIBILIDAD AL MENOS DE QUE NO HAY UN PROGRAMA ESPECIFICO POR 
TODOS, PARECIÉRAMOS QUE EN OCASIONES NO NOS CONOCEMOS Y 
QUE EN SERIO A VECES SE ESCUCHA MUY DESALENTADOR EL SIQUIERA 
PODERNOS CUESTIONAR SI ESTA GENERACIÓN TIENE UN BUEN FUTURO, 
LA RESPUESTA, SI LA HAY Y AL MENOS UNA DE LAS PROPUESTAS ES 
DESDE EL TRABAJO QUE SE ESTA REALIZANDO, VOLVER AL ORIGEN, 
QUIERO COMPARTIRLES AL MENOS ALGO Y QUE NO SE VEA COMO UNA 
CUESTIÓN DOGMÁTICA QUE UNO VENGA A ATERRIZAR IDEAS 
PERSONALES, SINO TRATAR QUE CADA UNO DE NOSOTROS COMPRENDA 
QUÉ ES LO QUE SUCEDE DENTRO DE UN SISTEMA FAMILIAR PARA QUE 
UN NIÑO O UN ADOLESCENTE MIRE A LAS ADICCIONES COMO UN PUNTO 
DE SALIDA, COMO UN PUNTO EL CUAL PUEDA TENER UN SIGNIFICADO EN 
SU EXISTENCIA, SABEN QUE ES LO QUE SUCEDE AL INTERIOR DE LA 
FAMILIA Y ESO ES LO PEOR QUE LE PUEDE PASAR A UN HIJO Y ESPERO 
QUE HOY TODOS NOSOTROS PODAMOS HUIR EN ESA IDEA O EN ESE 
DICHO, UNO PENSABA QUE A TRAVÉS DE SU VIDA PROFESIONAL Y 
PERSONAL QUE LO PEOR QUE LE PODÍA PASAR A ALGUNO DE NUESTROS 
HIJOS, ERA EXTRAVIARSE  ENFERMARSE, O ALGO ASÍ, HOY GRACIAS A 
ESTE PROCESO Y A ESA GRAN OPORTUNIDAD Y UNA FILOSOFÍA DENTRO 
DE LA PSICOLOGÍA VOY A TRABAJAR UN TEMA QUE ES LA “PSICOLOGÍA 
SISTÉMICA” AHÍ APRENDÍ Y ME IMPACTO MUCHÍSIMO, QUE CUANDO UN 
PEQUEÑO Y QUE SERÍA UN HIJO, ASUME POR LA SITUACIÓN QUE SEA 
SOBRE TODO POR AMOR, ASUME EL ROL O EL PAPEL QUE LE 
CORRESPONDE A UN ADULTO LLÁMESE A SUS PADRE O SUS ABUELOS, 
ES PRECISAMENTE LA ENTRADA A TODOS ESOS TRASTORNOS 
EMOCIONALES Y DE HECHO HOY SE SABE QUE LOS TRASTORNOS 
EMOCIONALES ES CUANDO SE ROMPE ESTE ORDEN Y SI UN PEQUEÑO 
QUIERE RESOLVER LO QUE NO LE CORRESPONDE, PARA NOSOTROS NO 
ES AJENO ESCUCHAR QUE EN OCASIONES NUESTROS TÍOS  O ALGÚN 
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FAMILIAR, ESO PARA MI, MI HERMANA O PARA MI HERMANO, ES MÁS 
PADRE O MÁS MADRE QUE NUESTRA PROPIA SANGRE Y COMO LA 
EXPRESIÓN ME LLEVA PRECISAMENTE A DONDE ESTA ESA PERSONA Y 
DESDE AHÍ ES ESTE PROYECTO QUE QUEREMOS  NOSOTROS 
PROPONERLES QUE SE ESTA LLEVANDO A CABO Y BIEN LO ESTÁN 
TOCANDO Y BIEN ES ENFOCARSE EN ESOS PADRES Y ESAS MADRES QUE 
NECESITAN ESE TIPO DE INVITACIÓN, CUANDO TU VEZ EN LOS JUZGADOS 
TODO LO QUE HAY SE LLEVA A CABO, OBSERVAS FENÓMENOS COMO LA 
ALINEACIÓN PARENTAL, PARA ALGUNOS CONOCIDO PARA OTROS NO, 
PERO SIMPLEMENTE ES QUE EL PADRE TIENE LA GUARDA Y CUSTODIA 
METE IDEAS NEGATIVAS Y HACE QUE EL HIJO O LA HIJA ODIE AL OTRO 
PADRE O A LA MADRE Y DE REPENTE ESCUCHAS A LOS NIÑOS DICIENDO, 
ES QUE NOS ABANDONÓ POR TAL, ES QUE NO NOS DA DINERO, CUANDO 
SON PALABRAS QUE NO ESTARÍAN, LA PROPUESTA QUE AQUÍ TENEMOS 
ES PRECISAMENTE FORTALECER Y QUE A NIVEL MUNICIPAL SE SEPA QUE 
TENEMOS YA UN TALLER ABIERTO Y CONTINUADO ESPECIFICO PARA 
PADRES DE FAMILIA EN DONDE CONCLUYEN TODOS LOS CASOS QUE 
VIENEN DE JUZGADOS, DE MINISTERIOS PÚBLICOS QUE ASÍ LO SOLICITA, 
PORQUE HOY POR LEY EN CUALQUIER PROCESO DE ESTA ÍNDOLE ES 
POR NEGACIÓN DE ESOS PADRES QUE ESTÉN EN PROCESO ACUDIR A 
DICHOS TALLERES, LO DIFERENTE ES Y AQUÍ PLANEAMOS Y 
PROPONEMOS QUE HAY UNA INFANCIA Y ES EL PUNTO Y QUE A LO 
MEJOR NO HEMOS QUERIDO O NO HEMOS PODIDO MIRAR, NOS 
REFERIMOS A LO QUE SUCEDE EN ESOS ADULTOS Y AL HOY CONCEPTO 
QUE TODOS PODEMOS COMPRENDER DE SUS NIÑOS INTERNOS, EL 
TALLER DEL CUAL ME ESTOY REFIRIENDO TRATA DE HACER ESE 
TRABAJO CON LOS NIÑOS INTERNOS DE ESAS MADRES Y ESOS PADRES 
DE FAMILIA Y CRÉANME QUE EL TRABAJO ES FUERTE, SIN EMBARGO LOS 
RESULTADOS YA CON ALGUNOS TALLERES OBTENIDOS SE REFLEJAN 
HASTA EN LOS PROCESOS QUE CONTINÚAN EN EL NIVEL DE LOS 
JUZGADOS Y QUE PUEDEN LLEGAR A ACUERDOS Y QUE TAL VEZ POR 
PRIMERA VEZ ESA MADRE Y ESE PADRE QUE ESTABAN ASÍ ENOJADOS 
PUEDEN IRSE EN PAZ, TRATO DE CERRAR CON ESTA IDEA Y LA FRASE 
QUE DICE “PRIMERO ES EL ORDEN Y DESPUÉS ES EL AMOR” IMPLICA QUE 
NINGUNO DE NOSOTROS COMO INDIVIDUOS, COMO PERSONAS, PUEDE 
FLORECER SINO ESTÁ EN PAZ CON SUS PROPIOS PAPÁS Y ESO ES EL 
MEOLLO DE MUCHO DE LOS TRASTORNOS, NO QUIERO DECIR QUE SEA 
LA SOLUCIÓN  SINO QUE LA INVITACIÓN Y AL MENOS LA SOLICITUD ES 
QUE REALICEMOS UNA CAMPAÑA PERMANENTE EN DONDE EN ESTOS 
LUGARES COMO EN EL JUZGADO, COMO AQUÍ MISMO EN EL 
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AYUNTAMIENTO Y LUGARES ESTRATÉGICOS COLOQUEMOS UNAS 
FRASES Y QUE SI NOS SIRVEN DIRECTAMENTE EN LA MENTE DE LOS QUE 
LA PUEDEN MIRAR, NO PUEDE SER AGRADABLE PERO INMEDIATAMENTE 
AHÍ YA LES PODEMOS HACER LA INVITACIÓN A QUE ACUDAN AL MENOS 
EN ESTE PRIMER ESPACIO Y QUE YA ESTA LA PROPUESTA PARA 
AMPLIAR, ES VIABLE Y QUE ENTONCES PODEMOS CAPACITAR Y 
GENERAR PARA ENTONCES LLEVAR TODO ESTO TAMBIÉN A LAS 
ESCUELAS Y FUNCIONAN, PORQUÉ PRECISAMENTE ES HACÍA NUESTRAS 
NIÑAS, NIÑOS Y ADOLESCENTES A LOS QUE NO SOLAMENTE ESTAMOS 
CUIDANDO, SINO TAMBIÉN CONSTRUIMOS HACIENDO ESOS PUENTES 
CON SUS PADRES Y CON ESAS MADRES QUE SON LOS QUE SIEMPRE VAN 
A ESTAR PARA ELLOS, ES ENTONCES UN GUSTO COMPARTIR QUE YA LO 
TENEMOS ABIERTO Y SI QUIEREN TAMBIÉN ANOTAR LA FECHA DEL INICIO 
DEL PRÓXIMO, ES PARA EL DÍA SÁBADO VEINTICUATRO DE JUNIO, LO 
ESTAMOS LLEVANDO A CABO EN EL DEPORTIVO AZQUÍL, DE DÍEZ A DOCE, 
PORQUE LUEGO NO PUEDEN ENTRE SEMANA Y ES UN TALLER 
ESPECIFICO DIRIGIDO A PADRES, MADRES DE FAMILIA EN CONFLICTO O 
QUE TENGAN SITUACIONES Y QUE USTEDES PROFESORES YA DETECTAN 
NOS LOS PUEDEN CANALIZAR Y DAMOS EL SEGUIMIENTO 
CORRESPONDIENTE, LES ENTREGAMOS TAMBIÉN UN DOCUMENTO 
OFICIAL EN EL CUAL VA SIGNADO Y SELLADO PARA QUE ELLOS TAMBIÉN 
VAYAN TENIENDO ESTE SEGUIMIENTO, SE QUE QUISIERA HACER MUCHO 
MÁS, PERO ESTE ESFUERZO ERA IMPORTANTE QUE HOY TUVIÉRAMOS 
ESE CONOCIMIENTO Y QUE DE LA MANO DE DIRECTIVOS, 
ADMINISTRATIVOS, DOCENTES Y EL CABILDO PODAMOS AMPLIAR Y 
GENERAR ESA CAMPAÑA DE CONCIENTIZACIÓN Y POSTERIOR 
CANALIZACIÓN DONDE SI TENEMOS ESA RESPUESTA Y EL ORDEN 
CUANDO YA SE PUEDE VER CADA PADRE SE HAGA RESPONSABLE DE LO 
SUYOS Y SU HIJO O HIJA SIGA SU PROPIO DESTINO Y LLEGUE HASTA 
DONDE TENGA QUE LLEGAR, DE MI PARTE ES TODO Y MUCHAS GRACIAS.” 
 
 
EN USO DE LA PALABRA EL LIC. RODOLFO LÓPEZ OLVERA, SECRETARIO 
DEL AYUNTAMIENTO; MANIFESTÓ: AGRADECEMOS  AL LICENCIADO EN 
PSICOLOGÍA ALEX MENDOZA VARGAS, SU PARTICIPACIÓN Y SE INFORMA 
QUE SE HAN CONCLUIDO LAS PARTICIPACIONES DE LOS CIUDADANOS, 
PREGUNTANDO A LOS MIEMBROS DEL AYUNTAMIENTO SI TIENEN ALGÚN 
COMENTARIO.     
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SI ME LO PERMITE SEÑOR PRESIDENTE DARÉ UN BREVE RESUMEN DE LA 
ACCIONES REALIZADAS POR EL SISTEMA MUNICIPAL PARA LA 
PROTECCIÓN DE NIÑAS, NIÑOS Y ADOLESCENTES, DESDE EL PRIMER DÍA 
DE GESTIÓN DEL SEÑOR PRESIDENTE, UNO DE LOS PILARES 
FUNDAMENTALES DE ESTE GOBIERNO HA SIDO LA ATENCIÓN DE LA 
PROBLEMÁTICA DE LOS SECTORES MÁS DESPROTEGIDOS, COMO LO SON 
LAS NIÑAS, NIÑOS Y ADOLESCENTES; POR LO QUE SE HA DADO 
ATENCIÓN ESPECIAL A ESTE TEMA PARA QUE SE ATENDIERA A TRAVÉS 
DEL SISTEMA MUNICIPAL DE PROTECCIÓN DE NIÑAS, NIÑOS Y 
ADOLESCENTES, SIN DUDA ALGUNA ESTE PROYECTO Y SUS AVANCES SE 
HAN REALIZADO GRACIAS AL COMPAÑERISMO Y DEDICACIÓN DE CADA 
UNO DE LOS QUE CONFORMAMOS ESTE CABILDO, NUESTRA SÍNDICA 
MUNICIPAL, REGIDORAS Y REGIDORES, EN ESTE SENTIDO ME PERMITO 
HACER UNA BREVE RELACIÓN DE LAS ACCIONES PRINCIPALES 
LOGRADAS PRO EL SIPINNA MUNICIPAL. DE LA MANO CON DIVERSAS 
ÁREAS DE HA REALIZADO LA DIFUSIÓN DE DISTINTOS PROGRAMAS 
DENTRO DE LA ADMINISTRACIÓN, ESTO PARA LA CORRECTA 
DIVULGACIÓN DE LOS DERECHOS DE LAS NIÑAS, NIÑOS Y 
ADOLESCENTES DE NUESTRO MUNICIPIO: TU CUENTO CUENTA MUCHO, 
ORIENTACIÓN SEXUAL E IDENTIDAD DE GÉNERO, LOS NIÑOS, NIÑAS Y 
ADOLESCENTES TIENEN VOZ, ESCUCHARLOS A TIEMPO PUEDEN 
ERRADICAR LA VIOLENCIA, SI OPINNA, NO AL ABUSO INFANTIL Y LA 
CAMPAÑA DE PREVENCIÓN DEL EMBARAZO EN ADOLESCENTES. 
ENRIQUECEMOS Y FORTALECEMOS LOS TEMAS DE IMPORTANCIA QUE 
NOS AYUDEN A SALVAGUARDAR LOS DERECHOS DE LAS NIÑAS, NIÑOS Y 
ADOLESCENTES; ES POR ESO QUE CONTAMOS CON NUMEROSOS 
CURSOS Y CAPACITACIONES RELEVANTES AL SIPINNA, ENTRE ELLOS: 
CURSO NIÑAS, NIÑOS Y ADOLESCENTES EN EL DERECHO PENAL,  
INSTALACIÓN DE LOS SISTEMAS MUNICIPALES DE PROTECCIÓN 
INTEGRAL DE LOS NIÑOS, NIÑAS Y ADOLESCENTES, DIPLOMADO 
INTERNACIONAL SOBRE LA PERSPECTIVA DE LA NIÑEZ, ADOLESCENCIA Y 
JUVENTUD EN EL ÁMBITO LOCAL Y MUNICIPAL, CURSO DERECHOS 
HUMANOS Y PROCESO PENAL Y LA CONSTITUCIONALIZACIÓN DE LOS 
DERECHOS DE LA NIÑEZ Y ADOLESCENCIA.  LA ACCIÓN RELEVANTE 
REALIZADA EN EL 2023 SIN DUDA ALGUNA ES EL PROGRAMA DE 
REGULARIZACIÓN DEL ESTADO CIVIL DE NIÑAS, NIÑOS Y ADOLESCENTES, 
EN EL CUAL SE REALIZA LA CONDONACIÓN DE ACTAS INFORMATIVAS, 
CONSTANCIAS DE NO REGISTRO, CONSTANCIAS DE IDENTIDAD, SEGÚN 
SEA EL CASO CORRESPONDIENTE DE CADA CIUDADANO, EN EL CUAL SE 
LE ACOMPAÑA EL TIEMPO QUE SEA NECESARIO DURANTE EL REGISTRO. 
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ACTUALMENTE SE HAN REALIZADO TREINTA REGISTROS 
EXTEMPORÁNEOS DE NIÑA, NIÑOS Y ADOLESCENTES EN NUESTRO 
MUNICIPIO, EN COORDINACIÓN Y ACOMPAÑAMIENTO DE DIVERSOS 
EDILES, DESTACANDO EL APOYO DE LA MAESTRA VANESSA SELENE 
ESCOBAR MARTÍNEZ Y NUESTRA SÍNDICA MUNICIPAL YOSELIN NANYELI 
MENDOZA RAMÍREZ. 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
GACETA MUNICIPAL PRESENTADA EN FORMA: Física y Digital. 
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HONORABLE AYUNTAMIENTO CONSTITUCIONAL DE NICOLÁS ROMERO, 
ESTADO DE MÉXICO 2022 - 2024 

 
 
 
 

LIC. ARMANDO NAVARRETE LÓPEZ 
PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL 

 
 

 
 

C. YOSELIN NANYELI MENDOZA RAMÍREZ 
SÍNDICA MUNICIPAL  

 

 
C. ROBERTO BAUTISTA PÉREZ 
PRIMER REGIDOR SUPLENTE 

 
 
 
 

C. SILVIA GONZÁLEZ RAMÍREZ 
SEGUNDA REGIDORA SUPLENTE 

 

 
 
 

C. JONATHAN ROSAS GARCÍA 
TERCER REGIDOR 

 
 
 

C. MELVA CARRASCO GODÍNEZ 
CUARTA REGIDORA 

 

 
 
 

C. JORGE ALEJANDRO BUENROSTRO RAMOS 
QUINTO REGIDOR 

 
 
 
 

C. OSCAR OSNAYA CRUZ 
SEXTO REGIDOR 

 

 
 
 

C. VANESSA SELENE ESCOBAR MARTÍNEZ 
SÉPTIMA REGIDORA  

 
 
 
 

C. MARISOL MONROY TRUJILLO 
OCTAVA REGIDORA 

 

 
 
 

C. EDUARDO GONZÁLEZ GARCÍA 
NOVENO REGIDOR 

 
 
 
 
 

LIC. RODOLFO LÓPEZ OLVERA 
SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO 

 


